

打造城市洁净靓丽新形象

——市城市管理局创卫工作扎实推进

■记者 朱冬 通讯员 小亮

晨曦微露，迎着朝阳在城市公园里晨跑，在干净整洁的餐厅里吃一顿营养丰富的早餐；暮色渐浓，携家人漫步南湖公园，欣赏美轮美奂的湖光水色；周末假日，邀三五好友到古镇品尝美食，在相山公园乘游船、赏美景……这就是如今相城市民最普通的生活！

然而，这一切的美好生活在都离不开千千万万城市管理者的付出。59座公厕改造提升、39万吨垃圾100%无害化处理、餐厨垃圾处理厂投入运营、车辆违停专项治理……随着我市创卫工作的强力推进，市城市管理局以提升城市环境卫生水平和规范环境秩序为切入点，积极推进清扫保洁精细化、垃圾收集压缩集中化、垃圾分类科学化、环卫设施建设规范化、市容环境秩序化等有序工作，整个淮北焕发勃勃生机，城市品位大大提升。

2018年是我市创建省级卫生城市的关键一年，市城市管理局抽调精兵强将，第一时间建立并完善组织机构，建立创卫机制，落实工作职责，形成了一个健全的创卫工作网络，确保了创卫工作的持续开展。一时间，全局上下齐上阵，水洗街面、环境整治、督查整改、久违的“门前三包”也重新上场……“创卫”场面热火朝天。

市城市管理局争取资金，积极推进老旧公厕改造提升工程，改善居民如厕环境，对城区59座免费公厕进行升级改造并投入使用。



无人机巡查助力城管调查取证。 ■摄影 记者 陈文晓

垃圾处理关系着城市市容市貌和居民的身心健康，市城市管理局加强企业的安全监管工作，2018年，全市共处理生活垃圾39万吨，进场垃圾无害化处理率100%，真正做到了全市生活垃圾处理的无害化、减量化、资源化要求；同时，该局稳步推进餐厨废弃物集中收运处置工作，促进资源循环再利用。

为逐步实现环卫管理城乡一体化，市城市管理局积极动员各县区力量，扎实推进农村生活垃圾治理工作，建立农村环境卫生长效管理机制，并结合推进农村环境“三大革命”，彻底改善农村环境卫生面貌，不断提升农村人居环境质量。

相关部门，建立占道停车治理工作机制。市城市管理局加强企业的安全监管工作，2018年，全市共处理生活垃圾39万吨，进场垃圾无害化处理率100%，真正做到了全市生活垃圾处理的无害化、减量化、资源化要求；同时，该局稳步推进餐厨废弃物集中收运处置工作，促进资源循环再利用。

针对各辖区内无证、破损的大型户外广告，市城市管理局积极开展专项整治，共拆除各类违规设置、影响市容、有碍观瞻、危

制。

针对各辖区内无证、破损的大型户外广告，市城市管理局积极开展专项整治，共拆除各类违规设置、影响市容、有碍观瞻、危

害公共安全的大型户外广告202块，面积共计18821平方米，进一步优化空间资源，消除安全隐患；并开展市容秩序集中治理，切实提升市容环境水平。同时建立长效管理机制，加大建筑工地和渣土运输管理。

针对物料堆场和露天烧烤现象，市城市管理局摸排储煤场和物料堆场、建筑工地、棚改项目等地，对违规场所当场下发专项督查整改通知书；持续开展露天烧烤夜市排档联合执法，取缔违规商户。

智慧城市作为新一代信息技术支撑环境下的城市管理新模式，也是现如今城市管理发展的趋势。长期以来，市城市管理局积极推行智慧城市平台运行，促进城市管理工作新提升。目前，41个灯光亮化点实现远程智能控制，357路视频监控上线运行并实现与1400路平安工程视频信息共享，无线数据采集等9大核心系统、微信有奖举报等19个拓展子系统投入使用。人民群众关心关注的一些热点难点问题得到有效解决。



我市新建生活垃圾焚烧发电厂垃圾入场工作启动。 ■摄影 记者 陈文晓



新装备助力环卫工作。 ■摄影 记者 陈文晓

此外，市城市管理局会同相

魅力城区展新姿

——相山区创建省级卫生城市纪实

■记者 韩惠 通讯员 刘梦珂

存在多年的马路市场不见了，道路干净顺畅；绿水青山的日子多了，偶见丢弃地面的垃圾总有人及时捡拾；公园的健康步道上，不同年龄的人群迈开健康步伐，走出幸福生活……

创建卫生城市，需要举全市之力，集全民之智，位居主城区的相山区义不容辞。按照市委市政府部署安排，2018年以来，全区上下夯实创建基础，攻克瓶颈难题，做好与群众生活息息相关、与百姓健康紧密相连的民生实事，为夺取淮北“省级卫生城市”金字招牌助力添彩。

借助各类媒体传播健康信息，宣传创卫工作，公益广告、宣传栏触目可及、定期更新……相山区有效整合健康教育、宣传资料，不断提高居民健康意识。在常态化开展除“四害”、夏季传染病防治、卫

生改厕等健康教育宣传活动的基础上，根据市爱卫办安排，印制2.5万份禁烟标志，发放到教育、市场监管、卫生监督等部门，在社区、学校、“五小行业”等公共场所张贴，普及烟草危害知识，倡导文明新风。尤其是在第31个全国爱国卫生月期间，围绕“共推厕所革命，共促卫生健康”开展集中宣传、健康讲座、户外健康活动和清消杀等活动，引导辖区居民主动参与创建工作；在第十个爱国卫生运动法制宣传周期间，围绕“依法防病防害，建设健康安徽”主题，全面展示全区爱国卫生运动成就和爱国卫生工作成果，并向居民提供咨询、义诊优质服务。

小商小贩有所扰民，及时规范管理；夜市烧烤扰民，迅速予以整治；生活垃圾收集、转运、处置较慢，加快设施设备升级改造……相山区把创卫作为“补短”契机，让创建实惠惠及民生。去年以来，围绕市容



绿色出行（资料图）

加强领导 营造氛围 强化措施 狠抓落实

烈山区省级卫生城市建设显成效

■记者 陈洪 通讯员 任坤

本报讯 自我市创建省级卫生城市工作启动以来，烈山区在市爱卫办的精心指导下，突出工作重点，围绕工作目标，扎实开展各项创卫工作，取得明显成效。

为扎实推进创卫工作，烈山区制定并下发了《烈山区创建省级卫生城市实施方案》，成立了烈山区创建省级卫生城市指挥部，由区长任总指挥，常务副区长为副总指挥，区直各部门、三镇四办主要负责同志为成员。

在病媒生物防制工作方面，烈山区通过预防为主、防灭结合的“治乱”“治脏”为重点，采取关闭取缔、责令整改、规范引导等措施，深化农贸市场整治。如今，工人村农贸市场、洪发农贸市场、新蔡农贸市场升级改造工程全面完成，百善农贸市场已建成并投入运营，农贸市场

片5箱、灭蝇灯120台，定期开展大规模消杀2次，真正做到了防灭结合除“四害”。

在“六小”行业方面，持续强化日常监管，该区先后清理占道经营、无证无照流动摊点、店外经营等2156处，拆除违章建筑近3.9万平方米。向餐饮业、宾馆浴池等发放创建标准材料3000余份、餐饮许可证143户，办理健康证310人次，出动执法人员270余人次、执法车辆30台次，取缔无证餐饮11家。

农贸市场专项整治是烈山区创卫工作的主要发力点之一。该区以“治乱”“治脏”为重点，采取关闭取缔、责令整改、规范引导等措施，深化农贸市场整治。如今，工人村农贸市场、洪发农贸市场、新蔡农贸市场升级改造工程全面完成，百善农贸市场已建成并投入运营，农贸市场

食品经营户证照齐全，亮证经营，摊位摆放整齐，防蝇网、防蝇灯、诱蝇笼、毒饵站、防鼠网等防“四害”设施安装到位。

在市容环境卫生管理方面，建立“村收集、镇运输、市处理”模式，实行周督查、月考核、季奖惩，确保了全区城乡环卫一体化实现全覆盖。共收集、转运生活垃圾6.2万吨，无害化处理率达100%，整治小街巷70余条，清理卫生死角560余处，铲除小广告2300余处，对城区5座垃圾中转站进行了标准化改造。开展大气污染防治百日攻坚行动，整治清理煤矸石堆场和煤泥晒场19处约220亩，查封水洗砂厂3家。

此外，全力推进农村环境“三大革命”和“五清一改”村庄清洁行动任务，累计参加人数达26200余人次，清理村内塘沟556个、淤泥28000吨、农业生产废

物25000吨、乱搭乱建1365户、废旧广告牌2200个、无功能建筑面积25000平方米，开展清洁卫生宣传活动735场次。农村污水治理工作稳步推进，对全区城镇雨污水体系、污水处理站位置进行了梳理及布点，榴园村新建了2个污水处理站，村内雨污分流工程基本完成，二郎庙社区污水排出系统建成使用。全区户改厕开工5093户，完工4500户，分别完成目标任务的101.8%、90%。积极开展无烟单位创建工作，全区有52家单位被评为淮北市无烟单位；烈山区烈山镇洪庄村、古饶镇谷山村、古饶镇南元村、宋疃镇和村、宋疃镇费寨村等5家单位获评2018年度安徽省卫生村（社区）；烈山区海孜医院和古饶镇卫生院荣获2018年度安徽省卫生先进单位称号，为全市入选的仅有两家医疗机构。

打赢蓝天保卫战

——市公安局多措并举整治大气污染

■记者 刘星 通讯员 张牙子

定。春节期间婚庆喜事多，各辖区派出所采取定点上门宣传措施，引导使用电子鞭炮。

春节、元宵节期间，全市公安机关共发放宣传资料20多万份，悬挂宣传条幅600余条，协调利用各类社会LED屏800余块。通过宣传，基本做到人人皆知禁放规定，市民自觉禁放意识显著提升，春节期间多名群众主动将前期购买的烟花爆竹上缴到公安机关。

抓源头治理 形成控制力

全市公安机关采取多种措施，全面收缴社会面存量烟花爆竹，缓解禁放压力。市公安局高度重视“创卫”工作，春节期间成立节日期间烟花爆竹禁放工作领导小组。进一步明确工作措施和工作要求。召开全市公安机关春节、元宵节期间烟花爆竹禁放工作部署会，作战前动员和具体部署。

抓协调联动 形成聚合力

市公安局高度重视“创卫”工作，春节期间成立节日期间烟花爆竹禁放工作领导小组。进一步明确工作措施和工作要求。召开全市公安机关春节、元宵节期间烟花爆竹禁放工作部署会，作战前动员和具体部署。

全市公安机关实行两级包保。第一级包保为市局领导分片包保，局党委成员分别包保16个派出所。第二级包保为除相山分局、杜集分局、烈山分局、开发区分局、临涣化工园分局外其他局属各单位和驻局纪检监察组对口包保派出所。

全市公安机关除夕和元宵节晚上全员在岗位，投入巡逻值守。全市各级公安机关、各警种、各部门负责人率先垂范、靠前指挥，扎实抓好“禁放”工作。建立微信工作群，实时调度禁放工作，及时发布动态指令。

抓宣传发动 形成引导力

早在春节前，按照“全方位、无遗漏”原则，民警就开始在禁放区内开展入户宣传，确保户户知晓。濉溪县公安局积极协调各社会LED屏滚动播放禁放视频、字幕。组织物业在小区不间断播放禁放音频。在各公安微信、微博联动发布禁放规

章。

春节期间，全市公安机关严格执行“四个一律”措施，凡在“禁放”区燃放烟花爆竹的，全部按照“四个一律”要求，依法依规从重查处，即：一律要查

找到燃放人、一律依法传唤

到派出所调查取证、一律依法依规处罚到位、一律查清

购货源头。

春节期间，全市公安机关共办理非法储存、燃放烟花爆竹案件8起，行政拘留2人，行政罚款6人。并对4起案件做好媒体曝光，形成震慑力。

建设美好家园 共享健康生活

——杜集区齐心协力开展创卫工作

■记者 黄旭

保护，杜集区除“四害”所使用的药品都是我市统一采购的国家明文规定的高效、低毒、安全、无污染、环保型药品，对人体、鸟类、环境不会造成任何伤害和影响。

杜集区结合动员广大职工群众，开展环境卫生整治，收到了明显成效。城管、环卫、园林及街道等部门密切配合，对城郊结合部环境卫生进行综合整治，并清理了背街巷道内的各类垃圾、废弃物和吊挂物，环境卫生面貌大为好转。

不断加大城市管理的行政执法力度，严厉查处沿街“六乱”现象，整治规范沿街摊贩的经营管理秩序，市容市貌、环境卫生明显改观。加强道路清扫和门前三包责任内卫生保洁，规范垃圾收集、清运和处理，及时清理了城区白色污染及其他一切张贴物、悬挂物和污染物，使城区环境更加整洁。

除“四害”工作是创卫工作的一项主要内容，在春、秋两季，高岳街道办事处委托专业消杀队伍，对城区“五小”行业经营场所的鼠蟑进行统一灭杀防治，放置毒饵盒300个，消杀面积覆盖整个主城区，鼠蟑密度得到了一定的控制。有效灭杀蚊蝇是减少疾病传播的主要途径。从2018年5月开始，杜集区组织辖区内外街道、镇（办），对城区主要道路、居民小区、辖区机关、学校、单位院内外的树林、绿地、花草及河道两岸绿地进行了大范围、大面积的人工地面打药灭蚊蝇；对蚊蝇孳生繁衍地的生活垃圾场、城乡结合部周边湿地、水塘及外来人员居住地等，每月都进行了两次以上的灭杀防治，始终将蚊蝇密度控制在最低限度。为了加强环境

与物业管理部门的协作，特别是对居民区内的建筑、装潢垃圾及其他堆放过物的清理，并对小区管理的公厕、垃圾房墙体、地面卫生及环卫设施不时地进行刷洗和保洁，小区环境卫生管理得到明显改善。开展了新农村“改水改厕”建设美好乡村，标准化卫生厕所建设取得新进展，乡村卫生面貌不断好转。

杜集区辖区内各单位开展禁烟活动，发放宣传册，对控烟、禁烟进行宣传，达到了“倡导促健康生活方式、减少吸烟对大众危害”的宣传效果。各街道利用社区文化宣传阵地的橱窗、板报、宣传栏，通过张贴宣传画、悬挂横幅、举办健康知识讲座、开展义诊咨询服务等形式进行控烟宣传。